

## 祖国强大 人民幸福

### ——2019,我们眼中的中国(上)

回首2019中国,我们更多的是自豪,新中国成就展、国庆阅兵盛典让国人深感骄傲与荣光;个税专项扣除、“携号转网”又让我们倍感温暖和幸福;5G到来,让我们由衷赞叹时代在变,生活越来越美好!

□ 蔡富根/整理 王恒/漫画

#### 国庆70周年阅兵

10月1日,庆祝新中国成立70周年阅兵盛典在北京举行。十里长街,铁流滚滚,浩荡而来;秋日长空,战机翱翔,傲视苍穹……宏伟的天安门见证着盛大阅兵的一个个精彩瞬间。

此次阅兵,有40余型300多台新装备首次参阅,也有东风-5B等“大国重器”。

#### 第一艘国产航母交付海军

我国第一艘国产航空母舰山东舰12月17日下午在海南三亚某军港交付海军。经中央军委批准,我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”,舷号为“17”。

#### 5G时代来了

5G以超乎所有人想象的速度来了!如果说4G更多应用在消费互联网领域的话,那么5G将推动产业间互联互通。5G未来将转向以工业应用为主,推动构建共享共建的产业生态。业内普遍认为,5G将构筑万物互联的新一代信息基础设施。越来越多的设备将在无屏、移动、远程状态下使用,“万物互联”引发的创新刚刚开始。

#### ETC平台正式上线

中国ETC服务平台8月18日正式上线提供服务,车主可通过国务院客户端小程序ETC服务专区或交通运输部官方微信ETC服务平台免费在线申办ETC。为实现不停车快捷收费目标,今年年底前,在籍汽车ETC安装率将力争达到80%,高速公路入口车辆使用比例达到90%,基本实现不停车快捷收费。

#### 个税专项扣除

个税专项附加扣除,是指个人所得税法规定的子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金和赡养老人等六项专项附加扣除。是落实新修订的个人所得税法的配套措施之一。个人所得税专项附加扣除暂行办法自2019年1月1日起施行。

“个税专项附加扣除”让大家切实享受到了减税带来的福利。



#### “携号转网”启动

11月27日,工信部召开全国携号转网服务启动仪式,宣布在前期全国范围试运行基础上,携号转网正式推开。运营商已公布实施办法和转网细则。

针对携号转网,工信部多次指出,电信运营商应当为用户提供便捷的携号转网服务,不得有妨碍服务、干扰用户选择、阻挠携转、降低通信服务质量等违规行为。



## 一位80后父亲眼中的马小跳

### ——童年的马小跳精神

孩子们健康成长,积极向上。

时光弹指一挥间,转眼儿子即将上小学,亲子共读逐渐从绘本转向漫画。在超市、书店,到处可见孩子们手拿一本《淘气包马小跳(漫画升级版)》,席地而坐,看得津津有味。一看作者,原来是童书皇后杨红樱的作品。厉害,跨越时空,她的作品还是这么受欢迎!

打开《淘气包马小跳(漫画升级版)》系列最新的一本《和鹦鹉对话的人》。一个半小时读完,一气呵成。故事跌宕起伏,结局却感人至深,马小跳、夏林果等孩子们天真活泼、善良有爱的形象活灵活现。马小跳的爸爸和妈妈在教育孩子方面,各司其职,各自扮演着重要的角色,默默地关注和引导马小跳,对他稀奇古怪的问题总是耐心地聆听,只提建议,让马小跳在实践中,自己拿主意,收获成长中的喜怒哀乐。马小跳爸爸在马小跳追寻真相中告诉他“孤独的人,往往是内心强大的人,因为他可以坦然地面对自己,可以和自己对话,知道自己想要什么,然后坚定不移地做下去”,这些话对马小跳触动很大,不刻意的说教往往事半功倍。

随着我国经济的快速发展,人民日益增长的文化需求也越来越高,现在的孩子们是幸福的,专业的少儿图书种类很多,满足孩子们日益增长的阅读需求。作为新一代的家长,我们能够给孩子们最好的关爱,就是给孩子们选好书,选精品,陪伴孩子们一起阅读,在阅读中搭建起信任和交流的平台。于是,尝试着给孩子阅读《和鹦鹉对话的人》。封面上一只翠绿的鹦鹉吸引了孩子的注意,炯炯有神的眼睛仿佛在诉说着精彩的故事。故事发生在暑假,爸爸给马小跳看了一个“网红”鹦鹉美蓝直播的视频。美蓝既会唱摇滚乐,还会背诵诗歌,甚至可以和人对话。最令马小跳感到神奇的是,视频里和鹦鹉对话的居然是一个小

女孩的声音。小女孩怎么会把鹦鹉训练得如此出色?马小跳和安琪儿以及其他小伙伴变身成名侦探,一步步逼近鹦鹉美蓝和神秘小女孩的身份真相……

在寻找真相的过程中,小伙伴们在主人公马小跳的带领下,一起锲而不舍地寻找蛛丝马迹,最终发现了秘密,但是马小跳却不愿意向小伙伴们揭示真相,原因是“对别人最大的善意,就是不要去打扰别人平静的生活”。爸爸妈妈也好奇真相,马小跳巧妙地反问爸爸“在好奇心和善良之前,大人们选择哪一个”。爸爸妈妈会心一笑,深刻的思想在潜移默化中传承,爸爸妈妈被感动了,不再追问。最后的主题升华,做生活中的真勇士。和鹦鹉说话的人原来不是小姑娘,是高大帅气的金刚狼骑士。他大学毕业遭遇一场意外,脸部严重受伤,声带损伤严重,所以他一直戴着头盔,说话像小女孩的声音,但是他没有自卑,从容享受内心的孤独,积极参加户外活动,一直戴头盔只是不想“吓着别人”,和鹦鹉对话直播给无数人带来欢乐,他活出了自己的精彩,成为生活中的真勇士,也成为孩子们的偶像。

故事在孩子们的热烈讨论中结束,每个孩子追逐真相的过程中都收获了感动和勇气。大人们每天都忙忙碌碌,好奇心每天都在减弱,幸好有马小跳,幸好有孩子们,好奇心是生命的维他命,让我们大人可以跳出琐事,感受当下。文中提到爱犬仔仔去天堂了,联想到杨红樱老师养了多年的爱犬仔仔,在书中,她应该是借助鹦鹉诉说对爱犬的思念。

有温度的作者,有温度的图书,让我们当代孩子们能感受到——阳光、善良、前卫、幽默、好奇、孤独、勇敢、怀念的马小跳精神。亦如独孤九剑,唯快不破,屹立于武林之巅。《淘气包马小跳(漫画升级版)》系列最新的一本《和鹦鹉对话的人》值得一看! □ 安徽少年儿童出版社 柳洁



多年前读过杨红樱老师的《男生日记》和《女生日记》,彼时刚刚工作,还未为人父,印象深刻的是书中前卫的教育理念,全书在轻松愉悦的叙事中展开,将成长中的喜怒哀乐展现得淋漓尽致,用不说教的方式引导孩